

如皋“助保贷款”开拓“阳光扶贫”新思路  
解决困难职工“保费难”问题

本报讯 (记者李彤 通讯员张林)如皋市政府日前印发《阳光扶贫助保贷款实施办法》。记者昨天从如皋市财政局了解到,新《实施办法》出台后,如皋财政局将宽限期(贷款发放日至享受养老保险待遇前)的利息补贴纳入年度预算,切实解决当地生活困难企业职工缴纳基本养老的“保费难”问题。该政策将惠及当地已参加企业职工基本养老保险累计缴费年限满10年,因生活困难无力缴纳基本养老保险费且征信良好的城乡居民最低生活保障人员、下岗失业人员等六类人群。

“阳光扶贫”助保贷款是一项由财政贴息,为无能力缴纳基本养老保险费符合贷款条件的本市户籍人员,以贷款方式缴纳基本养老保险,在其达到法定退休或养老待遇领取条件按月享受基本养老保险待遇后,用其基本养老金偿还贷款的惠民政策。

根据《实施办法》,今后,如皋将按照“自愿申请、保而不包、水平合理、风险可控、财政贴息、退休还贷”的原则,为养老保险参保缴费困难人员建立助保贷款缴费筹资机制,使之能顺利接续养老保险关系。截至目前,如皋已有2400名困难职工提出“助保贷款”申请。

海安推进开发园区体制机制改革  
7个街道党工委办事处挂牌

本报讯 (通讯员郝荣峰 记者赵勇进)18日,海安高新区海安、胡集、孙庄、隆政4个街道,海安开发区立发、洋蛮河、西场3个街道,分别举行街道党工委、办事处揭牌仪式。这标志着海安推进省级以上开发园区体制机制改革迈出实质性一步。

海安推进区街分设、职能优化,在两区设立7个街道,在园区层面强化经济建设职能,集中精力抓好经济建设、城市建设、招商引资、项目建设等中心工作;在街道层面强化社会事务管理职能,全力抓好农业农村、社会事业、城市管理等工作,为园区经济发展、城市建设提供基础保障和公共服务。

通州涉建筑企业劳动争议案年增70%  
劳动合同纠纷占八成

本报讯 (记者王玮丽 通讯员顾建兵 王端伟)18日,通州区人民法院发布涉建筑企业劳动争议案件调查报告。记者了解到,2017-2019年该院共审结涉建筑企业劳动争议案件108件,三年分别为19件、33件、56件,每年以70%左右的速度增长。

报告显示,在所涉案件类型中,劳动合同类纠纷93件、社会保险类纠纷15件。究其原因,主要是建筑企业用工不规范现象较为普遍。建筑企业用工对象以农民工为主,呈现需求量大、动态灵活的特点,部分施工企业为了节约经营成本,自身不组建施工队伍、配置施工机械,工程项目存在大量的转包、肢解分包和挂靠等现象,导致管理混乱、用工不规范,由此引发如请求确认劳动关系、追索劳动报酬以及主张经济赔偿等各类型的劳动争议诉讼,其中以劳动合同纠纷居多,占比达86.1%。

调查报告提出,建筑行业是安全事故高发行业,建筑用工企业必须进行职业培训和安全教育,确保工人持证上岗和培训合格上岗;要充分发挥劳动保障监察部门和应急管理机构的重要作用,畅通安全生产举报投诉渠道,加大监督和惩治违法违规行为的力度。

## 记录抗疫瞬间

张进祥抗疫专题摄影展展出



本报讯 (记者徐培钦)昨天,第十五届“五月风”文艺展示月系列活动之“抗疫的春天 我们在行动”——张进祥抗疫专题摄影展在南通文艺之家拉开序幕。

在展览现场,近200幅作品通过聚焦抗疫一线的最美身影、感人事件,再现了在疫情中各行各业守望相助、共克时艰的大爱情怀,展现了通城战“疫”的无畏精神。今年43岁的张进祥是来自八一小学的一名美术教师,他另一个身份是市摄影家协会的会员,面对突来的疫情,从大年初一开始,他便走出家门,将镜头对准了坚守抗击疫情一线“最可爱的人”。本次展览由市委宣传部、市文联主办,市摄影家协会承办,至5月24日结束。

便民热线: 59000797 59000798  
办理地址: 南通市工农南路150号  
南通市政务中心1楼98号窗口

## 遗失公告

▲南通市工业控制系统工程有限公司遗失组织机构代码证正、副本,声明作废。

▲南通市崇川区嘉隆地下家具店遗失税务登记证正副本,税号:430421197312106556,声明作废。

▲陆桂英遗失南通市城镇房地产开发公司开具的江苏省增值税普通发票,代码:3200171350,号码:05351407,金额:266079元,永泰佳园15-502,声明作废。

▲徐扣琴遗失南通宇宙置业有限公司开具的江苏省增值税普通发票,代码:032001800105,号码:21936560,金额:390000元,五洲幸福湾B16-702,声明作废。

▲胡进峰遗失助理工程师证,工作单位:南通中南集成建筑装饰企业发展有限公司,证书编号:159240320,声明作废。

巡查时间调整到后半夜,崇川开展扬尘管控“零点”行动

## 7辆违规运输车被抓“现行”



本报讯 (记者金帅 通讯员季永健)18日凌晨,崇川区城管局、区环卫处等联合巡查组开展扬尘管控“零点”行动,对区内扬尘情况进行督查巡逻。当夜,共发现7辆运输车存在不同程度违规现象。

18日凌晨1时,联合督查组在市区濠西路发现一辆连云港牌照的重型货车满载混凝土块,为非许可车辆,且车辆无车厢密闭设备;1时35分,在工农路与钟秀路口发现一辆车由南至

北,渣土沿路滴漏,污染了沿途道路,被抓了个现行;2时20分,一辆小型货车装载装潢垃圾未密闭,行驶在通富路上。当该车驾驶员发现被督查组跟踪后,在通富路新胜路口由西向东闯红灯想逃离跟踪,同样被督查组截获;通富大道与新胜利东南角一工地正在实施地块平整,在工地内发现一辆渣土车无《建筑垃圾处置证》;洪江路翡翠华府附近,一辆渣土车由东向西,篷布尾端有三分之一未密闭被查获;4

时15分,一辆渣土车在长江中路由北向南,未密闭运输被现场截获;督查组还抽查到一渣土车无有效许可。对上述运输车辆的违规行为,联合督查组均依法对其采取了处置。

结合市民巡访团成员提出的建议意见,总结以往市民举报和渣土车运输的规律,崇川区城管局发现渣土车运输在深夜零点后居多,一个“零点行动”督查巡逻的方案油然而生。本次“零点行动”紧扣扬尘整治“654”专项行动工作要点,

“智慧城管”精确管控  
扬尘类案件办理提速过半

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员陈坚)昨日,记者从市城管局获悉,3月底以来,南通“智慧城管”受理平台重点对扬尘类案件实施精确管控,截至5月18日,相关案件办理时限同比压缩57.14%。

根据市区扬尘整治“654”专项行动工作部署,南通“智慧城管”受理平台不断提高扬尘类案件的处置效率,充分运用智慧城管系统,强化相关问题的发现、派遣、督办,做到源头管控、快速处置。“比如对于渣土车运输,我

们通过信息采集员加大巡查力度,另外,在建筑工地出入口加装视频监控,把这两组数据实时回传智慧城管系统,加上我们的现场执法工作,源头管控效果明显。”市城管综合执法支队副支队长李建根介绍说,“3月底以来,智慧城管系统共发现、交办施工工地外带泥上路和抛洒漏问题123件,交办量同比上升38.7%。”

同时,南通“智慧城管”受理平台通过大数据科学分析研判,对进入考

核系统的扬尘类案件的处置时间进行了合理压缩。李建根介绍说:“比如,我们对施工车辆带泥上路案件,要求处置部门2小时内进行清理。同时,督促辖区城管执法队伍对情节严重违法行为为24小时内启动行政处罚程序。对于施工场地内的扬尘案件,将原来7天的查办时间压缩至3天。总体上,扬尘类案件办理时限同比压缩57.14%。”

记者从市城管局了解到,今年以来,该局不断探索将更多的科学理念、科学

技术运用到城市管理工作中。“同样是在扬尘治理工作中,我们在建筑垃圾运输整治时,通过每日执法夜查、驻守工地门口、监管激励机制等新举措,加大监管频率,比起一味地加大处罚力度,能够更有效地遏制违法行为。这就是运用的现代管理理念。”市城管局党组书记陈如海表示,“通过学习苏州‘三大法宝’,我们认识到要将科学与城市管理服务相融合,不断提高城市科学化、精细化、智能化治理能力现代化水平,做智慧型的‘城市管家’。”

崇川区城管局相关人员表示,将从5月下旬开始,全面加大执法力度,对扬尘违法行为实施高限处罚,实施工地巡查“全覆盖”、24小时巡查管理“全时段”、多部门配合、群众参与的“全平台”联动机制,对扬尘管控不力的单位和个人,发现一起严查一起。

常年种植面积近2万亩,预计上半年助农增收超1亿——  
如东大豫西兰花成“致富花”

村民在仓库打包西兰花。 徐书影 万璐璐 包玉龙 摄

田地里,一人挑着担,两人抄着刀,一铡一撕一甩手,圆滚滚的西兰花顺利“入篮”,三人协作,配合默契;仓库里,分拣、上称、铺冰、打包、装车,七人一组,各道工序有条不紊。进入5月以来,如东县大豫镇百姓家庭农场

基本覆盖全镇各村,建有10多个蔬菜专业合作社、1家龙头企业,常年种植面积近2万亩,规模最大的基地达2000亩。“今年受疫情影响,春季移栽晚了10天,但好在市场行情不错,西兰花每斤市价约2.5元。”丁建平欣喜地表示,今年上半年,春播种植的近2万亩西兰花预计助农增收超1亿元。

据了解,2017年,大豫镇“西兰花小镇”入选全省农业特色小镇培育计划,为擦亮这张名片,大豫镇大力发展订单农业,通过“公司+家庭农场+基地+农户”的运作模式,采取“先找市场,再抓生产,产销挂钩,以销定产”的方式,结合实行统一种植模式、统一种植品种、统一用肥品种、统一防治病虫、统一采收标准、统一检测产品质量全流程管控,真正推动了产供销一体化模式的实现,促进了农村一二三产业的融合发展。丁建平告诉记者,大豫镇现在正在着力打造“西兰花小镇”这张名片,目前万亩核心区已初步形成。

得益于多年来坚持“调优”“调绿”,农产品结构,目前,大豫镇无公害蔬菜种植面积已达5万亩,其中,西兰花种植面积近2万亩。”大豫镇农业服务中心主任丁建平介绍,凭着“绿色无公害”的品质保证,加上品相好、产量高、上市时间早,大豫镇西兰花基本不愁销路。实际上,经过20年的发展,大豫镇西兰花种植已

本报通讯员 徐书影 万璐璐 包玉龙  
本报记者 徐爱银

## 一企一档、一企一策、多级验收——

## 幸福工业集中区污水“零”排放

“废水处理器在哪里?我拍个照片放入档案。”14日在港闸区幸福街道工业集中区内的美家家具有限公司,街道环保办工作人员施海建对该公司雨污分流整改及废水处理情况进行回访。施海建告诉记者:“经过半年多的大力整治,我们排查发现的98家企业全部完成截污纳管,产生的污水全部进入污水处理厂,工业集中区污水实现‘零’排放。”

据了解,幸福街道工业集中区建设于2007年,当时周边污水管网尚未健全,部分租赁企业环保意识不强,对厂区改造造成雨污管混接、污水直排。随着我市城市建设步伐不断加快,相关管网建设也日益健全,针对工业集中区内的管网整治工作被提上街道议事日程。去年下半年,幸福街道开展企业雨污分流专项整治行动,对辖区内278家企业下发《企业做好雨污分流工作告知书》,

要求企业如实填报雨污分流情况,注明雨、污管道走向,逐一登记造册,形成“一企一档”。企业填报汇总后,街道对“一企一档”进行一一上门核实,查清是否存在污水直排、雨污混接问题。

有的企业厂区里实现了雨污分流,却因为地理位置等原因没有接到排污总管;有的企业开办之初,就没有把地下的污水管和雨水管搞清楚……整改过程中,各企业面临不同问题。街道、村居两级请来专家指导,摸清企业污水来源,查明管道走向,确定污水去处,为企业量身制订整改方案。南通良辰医用材料有限公司在建厂时,厂区里已经实现了雨污分流,但是因为外部原因,雨水管借道邻居企业才接到了雨水总管;因为接口小,下大雨时厂区经常积水;污水管只能接到化粪池里,请环卫部门定期来抽,非常麻烦。“这次街道组织整改,我们举双手

赞成。”企业负责环保的经理赵国炎指着公司门外新铺设的水泥路向记者介绍,“我们公司斜对门还有一家有色金属企业,也需要进行雨污改造。在街、村两级协调下,由我们公司牵头进行破路接管,有色金属企业也提供一定资金。花了3个多月,终于整改到位,道路也翻新了。”

如今,雨污分流,两管均接到了附近幸文路的主管道里。公司积水问题和排污水问题全部彻底解决。”位于幸文路北侧的美家家具有限公司原先没有污水管,雨水管也存在质量问题。“几年前一天下午的一场暴雨,把车间都淹了。”公司负责环保的陈兰飞说,“如何进行雨污分流,我们也不会,就委托街道帮我们请了专业公司来,设计图纸、施工,一条龙服务。如今不仅污水入管,雨水倒灌的问题也解决了。考虑到可持续发展,我们还购置了废水处理器,

油漆房的水还实现了循环利用。虽说先后花了10多万元,但是我们做到了环保达标,拿到了相关许可证,生产更安心了。”

经过半年集中整治,幸福街道排查发现的存在的问题的98家企业全部完成截污纳管。“为了确保整治成效,街道建立企业雨污分流整治长效管理制度。”施海建介绍,对于整改到位的企业,先由企业自行排查,定期打开厂区雨水井,查看是否存在晴天排水现象,然后整个厂区办理排水证。街道邀请测绘院对工业集中区内企业、周边道路进行全面排查,对企业所有雨污井一一打开,查看走向,所有管道一一绘制、查明去处,全方位、无死角掌握工业集中区企业雨污整改情况。“幸福街道工业集中区企业多、流动性较大,街道将定期开展企业雨污分流回头看专项行动,重点查看企业管网是否新增私拉乱接和废水是否达标排放。”本报记者 任溢斌